

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Куприяновой Марины Владимировны на тему: «Управление рисками сельскохозяйственного предприятия в условиях неопределенности», выполненной в ФГБОУ ВПО «Рязанский агротехнологический университет имени П.А. Костычева» и представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Актуальность выбранной Куприяновой М.В. темы диссертационного исследования не вызывает сомнений, поскольку в настоящее время управление рисками становится для аграрных предприятий необходимым условием выживания и обеспечения устойчивого развития. В условиях неопределенности и нестабильности принятие экономических решений затруднено, что создает потребность в разработке методов риск-менеджмента, которые позволяют адекватно реагировать на негативное воздействие внешних и внутренних факторов.

Куприянова М.В. вводит новые понятия и подходы в теорию и практику управления рисками. Признаки научной новизны содержатся, в частности, в таких заслуживающих внимания положениях исследования, как адаптация методологии портфельного анализа к оценке и прогнозу рисков, а также разработка комплексной методики сценарного анализа развития предприятия.

Значимость для науки и практики имеют предлагаемые автором инструменты измерения и управления рисками сельскохозяйственного предприятия. При этом автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Достоверность результатов обеспечивается использованием современных средств и методик проведения исследований.

Вместе с тем в автореферате недостаточно полно обоснован постулируемый принцип подчиненности экономических систем (с.9 автореферата) и роль применения этого принципа в совершенствовании методов прогноза рисковых проявлений.

Спорным следует считать и утверждение, что адаптация к изменениям внешней среды не предполагает коренных преобразований в деятельности предприятия, а должна состоять только в реализации незначительных полумер, не нарушающих бизнес-процессов (с.8 автореферата).

Указанные замечания являются дискуссионными и не снижают общей ценности диссертационной работы. Диссертация, в целом, выполнена на достаточно высоком научном уровне, является самостоятельным законченным научным исследованием, имеющим ценность для науки и практики в сфере экономики и управления народным хозяйством.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, в том числе 4 статьи в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, и соискатель Куприянова Марина Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Декан факультета «Налоги и налогообложение»,
к.э.н., профессор, зав.кафедрой «Финансы и аудит»
ФГБОУ ВПО «Горский ГАУ»,
РСО-Алания, 362040, г. Владикавказ,
ул. Кирова, 37; 8 (867-2) 53-79-97

Подпись

Зав. канцелярией
 Г. Н. Калоева



Хосиев Борис Николаевич